

周铁农同志遗体在京火化

到八宝山革命公墓送别 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等

新华社北京11月9日电 著名的社会活动家、中国国民党革命委员会的杰出领导人、中国共产党的亲密朋友、第十一届全国人民代表大会常务委员、中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席、中国国民党革命委员会第十一届中央委员会主席周铁农同志的遗体，9日在北京八宝山革命公墓火化。

周铁农同志因病于2023年11月3日16时15分在北京逝世，享年85岁。周铁农同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对周铁农同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

9日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周铁农同志”，横幅下方是周铁农同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步走向周铁农同志的遗体前肃立默哀，向周铁农同志的遗体三鞠躬，并与周铁农同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，周铁农同志生前友好和家乡代表也前往送别。

共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段

——习近平主席向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表的视频致辞凝聚共识、指明方向

“让我们携起手来，构建网络空间命运共同体，让互联网更好造福世界各国人民，共同创造人类更加美好的未来！”

11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞，科学分析全球互联网发展治理面临的新形势新要求，为携手推动构建网络空间命运共同体提供了重要指引。与会人士纷纷表示，习近平主席的致辞凝聚合作共识、激发奋进力量，为共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段进一步指明了方向。

开放合作：让更多国家人民共享互联网发展成果

“习近平主席的视频致辞，充分肯定了世界互联网大会10年取得的丰硕成果，令我们备受鼓舞。”世界互联网大会常务副秘书长梁昊说，“站在新起点上，我们将立足职责使命，积极推进全球数字基础设施建设普及，促进数字技术赋能产业，推动弥合数字鸿沟，为深化全球网络空间国际合作搭建更多平台、提供更优质服务。”

习近平主席指出，互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台。“回首过往，互联网推动和支撑了全球云计算技术和产业发展，信息化服务的普及缩小了数字鸿沟。”中国工程院院士、之江实验室主

任王坚表示，进入智能时代，未来互联网作为人工智能技术和产业的重要基础，将进一步促进数字经济蓬勃发展，形成更加普惠繁荣的网络空间。

2015年，习近平主席在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。

“非洲渴望携手合作。”多次受邀参会的“非洲互联网之父”尼·奎诺表示，世界互联网大会乌镇峰会已经成为互联网领域最具影响力的国际性会议之一。中国在互联网领域的发展成就，在人工智能等领域所取得的进展，为其他国家尤其是发展中国家树立了很好的榜样。

“在互联网发展中保障和改善民生”，习近平主席的指引让我们对未来充满信心。”腾讯集团高级副总裁郭凯天说，“我们将继续在基础科研、教育创新、乡村振兴、生态环境、适老助残、公益数字化等领域持续探索，让互联网发展成果惠及更多百姓。”

共享共治：推动网络空间更加和平安全

当今世界变乱交织，百年变局加速演进。“我们倡导安危与共，构建更加和平安全的网络空间。”习近平主席的倡议引发与会人士共鸣。

11月9日，参会者在展会上参观拍摄。当日，第二十届中国国际农产品交易会暨农业博览会在山东省青岛市开幕，近3000家企业携2万余种展品参展，吸引各地专业采购商逾3万人参加。本届农交会由农业农村部、山东省人民政府共同主办，以“奋进新征程、强农促振兴”为主题，设置了粮油、果蔬、水产等11个展区，展览面积12万平方米。新华社记者 李紫恒 摄



第二十届中国农交会在青岛开幕

我国成功发射中星6E卫星

新华社西昌11月9日电（李国利 周加豪）11月9日19时23分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将中星6E卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第496次飞行。



消防日 学消防

据新华社北京11月9日电 应急管理部11月8日举行第二届“中国消防忠诚卫士”表彰大会暨消防救援纪念章颁发仪式，对30名全国消防救援战线优秀代表进行表彰。

应急管理部有关负责人表示，国家综合性消防救援队伍作为应急救援主力军和

第二届“中国消防忠诚卫士”揭晓

国家队，肩负着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。此次受到表彰的30名中国消防忠诚卫士，是全国消防救援战线的优秀代表，他们身上集中

展现了坚定的政治信念、深厚的人民情怀、强烈的责任担当，充分彰显了新时代消防救援队伍许党报国、竭诚奉献的精神风貌和时代风采。全体消防救援指战员要以先进典型为榜样，忠实践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”四句话方针，奋力谱写新时代消防救援事业新篇章。

11月9日，在四川省内江市内江区域性综合应急救援基地，学生在消防救援队员的指导下体验灭火。当日是第32个全国消防日，今年的活动主题是“预防为主，生命至上”。多地举行丰富多样的消防宣传教育活动，提高人们的安全意识和应急避险能力。新华社发



科普研学欢乐多

▲11月9日，河南省郑州市郑东新区春华学校的小学生在河南自然博物馆参加研学活动。

本学期，河南省郑州市郑东新区春华学校开展“博览自然 拓展视野”系列主题科普研学活动，组织孩子们走进博物馆、科技馆、植物园等校外研学基地，体验大自然、感受文化遗产魅力、培养实践能力。新华社记者 朱祥 摄

10月份居民消费价格同比下降0.2%

新华社北京11月9日电（记者 陈伟 魏玉坤）国家统计局9日发布数据，10月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比下降0.2%，环比下降0.1%。

从同比看，10月份CPI下降0.2%，主要是因为食品价格降幅扩大。食品价格同比下降4%，降幅比上月扩大0.8个百分点，影响CPI下降约0.75个百分点。食品中，

猪肉价格同比下降30.1%，降幅扩大8.1个百分点；鸡蛋、牛羊肉、鲜菜和食用油价格同比下降较多，降幅在3.5%至6.4%；鲜果价格由上月下降0.3%转为上涨2.2%。

非食品价格同比上涨0.7%，涨幅与上月相同，影响CPI上涨约0.57个百分点。非食品中，工业消费品价格同比下降0.1%，其中汽油价格由上月下降1.2%转为

上涨1.8%；服务价格同比上涨1.2%，涨幅回落0.1个百分点，其中旅游和飞机票价分别上涨11%和5.1%，涨幅均有回落。

10月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅略有回落。

当天发布的数据还显示，10月份，全国工业生产者出厂价格同比下降2.6%，环比持平。

加沙人道危机持续 社会秩序面临崩溃

新华社记者 柳伟建

生活必需品的供应。住在加沙地带中部努赛赖特难民营的赛亚姆连一升燃料都买不到。“我们就像生活在地狱。”赛亚姆说。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）5日说，围困持续近一个月，加沙地带的社会秩序已开始崩溃。该机构加沙事务主管汤姆·怀特说，数千名袭击了近东救济工程处在加沙地带中部和南部的一些仓库和配送中心，抢走了小麦粉和其他基本生存物资。

据报道，在加沙地带南部汗尤尼斯市，一袋25公斤的小麦粉卖到了100新谢

克尔（约合25.8美元），是冲突爆发前价格的三倍。近东救济工程处向面包店分发小麦粉的同时，也低价出售给居民，一定程度上缓解了民众的需求。

赛亚姆说，他家面积140平方米的房子目前大概收容了受冲突影响的35名亲属。由于燃料和电力极度缺乏，他们不得不用柴火烧饭。晚上，孩子们点燃蜡烛照明，但这样的“烛光晚餐”一点也不浪漫。

巴勒斯坦红新月会日前表示，10月21日至11月6日，共有476辆运输人道主义物资的货车从拉法口岸进入，但不包括任何燃料。世界粮食计划署6日紧急呼吁，要求扩大对加沙的人道主义援助，称“加沙人道主义需求大幅增加，基本食品供应已至极低水平”。

在拉法市，当地居民在路边等待作为交通工具的驴车。赶驴车的伊赫桑·鲁梅里告诉记者：“仅靠人道主义援助一家人

难以糊口，我不得不靠赶驴车赚些钱。我们收到少量的面包、大米，但我们没有厨房来做饭。”

不久前，以色列发射的一枚炸弹炸毁了她的家，一家八口目前在近东救济工程处的一所难民营避难。“不知道冲突何时能结束，即使结束了，也不知道何时才能重建我们的生活。或许，需要几十年吧。”

瓦希德·穆尼拉维对以色列向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动空袭感到震惊，所幸他在那里避难的家人逃过一劫。

连日来，以色列不仅多次空袭杰巴利耶难民营，还空袭了布赖杰难民营、迈加齐难民营以及一座联合国设立的学校等，造成大量人员伤亡。联合国秘书长古特雷斯6日在记者会上说，以色列国防军的地面行动和持续空袭正在打击平民、医院、难民营等场所，甚至打击了联合国避难所等设施，“没有人是安全的”。（新华社加沙11月9日电）

交流互鉴：共同建设网上精神家园

“习近平主席指出，加强网上交流对话，促进各国人民相知相亲，推动不同文明包容共生，更好弘扬全人类共同价值。我们将全力加快乌镇‘国际互联网小镇’建设，加快拓展网上文化交流共享渠道，促进全球不同文明对话沟通、优秀文化交流互鉴。”浙江桐乡市委书记于会游对未来充满信心。

“习近平主席的致辞为我们指明了努力方向。作为问答式在线社区，我们将继续为网友们分享知识、交流经验提供好的平台和服务，促进优质网络文化产品生产传播，助力互联网内容产业发展，共同建设网上精神家园。”知乎创始人周源表示。

习近平主席强调的“充分展示人类优秀文明成果，积极推动文明传承发展”，让敦煌研究院院长苏伯民感到使命光荣、责任在肩。

“近年来，借助互联网技术，古老的敦煌文化正在‘走’出洞窟，登上世界舞台、飞入寻常百姓家。在2023年世界互联网大会乌镇峰会期间，‘数字藏经洞（国际版）’将正式对外发布。我们将不断坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，充分展示敦煌文化的深厚魅力，积极推动文明交流互鉴和文明传承发展。”苏伯民说。（新华社杭州11月8日电）

旅美大熊猫“美香”一家三口启程回国

据新华社华盛顿11月8日电 旅居美国的大熊猫“美香”“添添”和它们在华盛顿出生并长大的雄性幼崽“小奇迹”8日启程返回中国。

当地时间13时许，“美香”一家乘坐的专机从华盛顿杜勒斯国际机场起飞。据提供此次运送服务的美国联邦快递公司人员介绍，飞机经停美国安克雷奇市，随后前往中国成都市，旅程约19个小时。一名兽医和两名饲养员全程陪同。

以色列总理：

被扣押人员获释前以色列不会停火

据新华社耶路撒冷11月8日电 以色列总理内塔尼亚胡8日说，如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员，以方不会停火。以军在加沙地带的地面行动“进展顺利，正在取得良好成果”。

以军发言人哈加里8日发布战况通报说，加沙地带北部5万民众当天迁往南部，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）已失去对加沙地带北部的控制。哈加里说，以色列不会同意停火，但会允许在特定时间“人道主义休战”，以便加沙地带北部民众向南迁移。



▲11月8日，在加沙地带中部地区，巴勒斯坦人向南部迁移。

以军自上月中月以来不断催促加沙北部居民向南迁移，称允许民众向南撤离的单向通道仍保持畅通。11月7日，以色列总理内塔尼亚胡再次敦促加沙地带民众从北部向南部迁移，称以方仍不会允许任何燃料进入加沙地带。新华社发

以军在约旦河西岸打死9名巴勒斯坦人

据新华社拉姆安拉11月9日电 巴勒斯坦卫生部9日发表声明说，以色列军队当天在约旦河西岸城市杰宁打死9名巴勒斯坦人。

目击者对新华社记者说，以军当天进入杰宁难民营展开军事行动，并与当地巴勒斯坦武装人员发生冲突。目前冲突仍在继续。

巴勒斯坦卫生部表示，除9名巴勒斯坦人在此次冲突中死亡外，另有15名巴勒斯坦人受伤。

以色列国防军发表声明表示，以军正在约旦河西岸北部地区进行“反恐行动”，但声明未透露更多细节。

